

NÉPLAP

Az MDP Központi Vezetősége tegnap ülést tartott. Napirend: A politikai helyzet és a Párt legközelebbi feladatai. Előadó: Rákosi Mátyás elvtárs volt. Rákosi elvtárs beszámolójának részleteit közvetíti a rádió ma este 8-kor. Felhívjuk pártszervezeteinket a csoportos hallgatás megszervezésére

Lenin és Sztálin zászlója alatt megnyerjük a béke csatáját

A második világháború vérzivatarából dollármilliókat összeharcoló amerikai imperialisták éleszlik ismét a háború tüzét. Telhetetlen páncélszekerünknek kevés az a haszon, amit az amerikai munkásság kizsákmányolásával, a gyarmatok verének szívásával háború nélkül szereznek. Ismét hariba akarnak kergetni mindeket, a világtörténelem legkegyetlenebb háborúját szeretnék kibombantani, mert a béke számukra a válságot, gazdasági életük pangását, rendszertük rothadását jelenti. Páni félelemmel tölti el őket az, hogy a kapitalizmus napjai meg vannak számlálva. 1917. októbere óta egyre szűkebb tere szorulnak, a nagy Szovjetunió megalakulásával megdőlt a kizsákmányolás örökkévalóságának meseje, a dolgozó népek tíz és százmilliói tanulják meg, hogy lehet élni a kapitalisták nélkül is, sőt: a kapitalisták nélkül lehet igazán élni, élvezni az élet örömeit. 1917 októberében világ-hatalom született a föld egyhatodán, amely száműzte a kapitalizmust. A Szovjetunió segítségével aztán újabb népek, újabb tíz és százmilliók csatlakoztak a szabad népek nagy testvéri táborába, a népi demokráciák felszabadítása után a lenini-sztálini haditudomány alkalmazásával szabadodott a 475 millió Kína, fellendült a szocializmusgyarmat ugyiszólván minden gyarmati országban. E mozgalmak sikere leguóbb a Vietnami Demokratikus Köztársaság megalakulásában csúcsozott ki.

A kapitalista országokban erősödő baloldali mozgalmak, az imperializmus testerei egymás után leszakadozó hatalmas gyarmatok méltán okoztak riadalmat a világ kapitalistáinak táborában, tehetetlenségük napnál világosabban mutatkozott meg a Kínai Népköztársaság elismerésénél, Bevin angol külügyminiszter Csü-En-Lajhoz írt levelében maga ismerte el, hogy vereséget szenvedett az imperializmus Kínában.

Napról napra gyengülnek az imperialisták és ennek meggátolására mitsem tehetnek a tőkés országok urai. Mint a sarokba szorított vadállat, minden töltük telhetőt megtesznek hatalmuk visszaállítására, megszilárdítására. Az elmut emberöltő két világháborúja mutatta meg, hogy az ő problémájuk háborúval sem oldható meg, el kell pusztniuk, mert a népek nem akarnak többé rabszolga módjára élni. Mégse tanultak a háborúk tapasztalataiból, mégis meg szeretnék próbálni a harmadik világháborút. Ha terük sikerülne, a harmadik világháborúban felsorolhatnák az imperialista „civilizáció” minden „vív-mányát”, az atombombát és — amint Johnson hadügyminiszter legutóbbi jelentéséből kiderül — a biológiai és vegyi eszközöket is.

Az imperialisták azonban háborús készülődéseikben sok lenyeges tényezőről megfeledkeznek. Megfeledkeznek arról, hogy a Szovjetunió úgy őrzi a világ békéjét, hogy az atomenergiát békes célra, a természet megváltoztatására, az emberiség boldogítására használja fel, ha azonban a kapitalisták természetét nem változtat meg a szovjet atombombába, ha végül is arra vetemednek a kapitalisták, hogy kibombantják a harmadik világháborút, a mi életünket, a mi békénket védelmezi a Szovjetunió atombombája.

Nem különbömb azután az sem,

hogy hogyan fogadták az Atlanti Paktum országainak fegyverkezési programját a nyugateurópai országok dolgozói. Olaszország kapitalistái meg a burzsoá-többségű parlament elé sem merték vinni a programot, úgy rettegnek a nép haragjától. Van is alapja félelmüknek. Nápoly, Páma, Pavia, Genova, — Bologna, Piacenza, Forlì tiltakozó tömeggyűléssel. Udine, Brescia munkáinak sztrájkjai azt mutatják, hogy az olasz dolgozó nép nem fog regyvert a szamara peldaképet jelentő szaoad népek ellen. La Spezia, Livornó kikötőmunkásai nem rakják ki a hadianyagokat, a belga, a francia, a holland, a dan munkások szintén határozottak. A saint-etiennei francia vasasok az aknagartas ellen sztrájkolnak. A két világháború francia hadirokkancsai Bidaul palotája és a pénzügyminiszterium előtt ütemtek. A legnagyobb francia tanárképző intézet novendékei a vietnami háború azonnali befejezését követelték. Sztrájkolnak a panyászok, az autogyári munkások.

Sztrájkolnak, tüntetnek, tiltakoznak a naboru ellen azért, mert látják: Amerika ismét egy zsiruszletet akar csinálni az o haláluk arán is. Egymillió dollár akar keresni a regyverszállításokkal — és ezt a pénzt még hozzá a dolgozók zsepeiből venné ki. Nemcsak arról van itt szó, hogy Anglia, Franciaország és Belgium hadianyagokat és fegyvertárgyakat köteles szállítani az egyesült Államoknak, remcsak arról, hogy ezekkel a szállításokkal Amerika legázza Nyugateurópát. Arról is szó van, amiről a Land og Folk című baoidan dán lap ír: „A nép számára új, nehéz adók fizetése lesz az eredmény, óvóhelyeket fognak építeni lakónházak helyett, katonai barakokat löcsödék helyett, a kertek helyét katonai rakarok foglalják el és mindenek előtt — növekszik a háborús veszély.”

Valunk lakóházak, gyárak, üzemek épülnek, gépeket kap a dolgozó parasztság. A falvakban sorra kigyullad a villanyfény, alsó, középső és felső iskolák varják a dolgozók gyermekeit, bölcsődék, napközi otthonok, egészségházak épülnek. Saját életének javulásáért látja dolgozó népünk a hároméves terv eredményeit. Az ötéves terv megvalósításában éppen ezért vesz részt nagy lelkesedéssel, mert tudja, hogy a békétáborot erősíti, a békéért vívott harcokban a Szovjetunió mögé felzárkózott dolgozókat világszerte. „A Szovjetunió és a népi demokratikus országok népének példája újra meg újra meggyőzi a néptömegeket — írja a Pravda —: csupán a szocializmus biztosítja számunkra a békét és a felszabadulást az imperialista rabszolgaság alól.” A nagy Szovjetunió újságja a mi feladatainkat is megjelöli. Mindenkinet, aki el akarja hártani az emberiséget fenyegető új háború veszedelmét, nyegető új háború veszedelmét, harci feladata és szent kötelessége, hogy dolgozzék a munkásszolgálat egységének megszilárdulásán, a népi demokratikus államok szakadatlan erősítésén, a kommunista és munkáspártok állandó erősítésén és támogassa a békéért folyó küzdelem újabb formáit. A Lenin és Sztálin zászlója alatt a béke híveinek hatalmas serege megnyerte a békét és a népek boldogságáért folytatott szent csatát.” (K. S.)

Sztálin — a győzelem

— mondják a szovjet dolgozók a jelölő gyűléseken

A Szovjetunió dolgozói lelkesen készülnek az ország nagy eseményére, a március 12-iki választásokra. A szovjet nép a nagy győzelmek tudatában néz a választások elé és elsőnek az egész nép jelöltjeként I. V. Sztálint nevezi meg. Sztálin — a győzelem. Így beszélnek a munkások, kolhozparasztok és az értelmiség képviselői a gyűléseken és a szavazóköri értekezleteken.

Moszkva választókerületi gyűlései egyhangúlag támogatják I. V. Sztálin jelölését. Népes választási tömeggyűléseket tartottak Leningrádban is. A Sztálin nevével viselő kolhozparaszt üzem választási gyűlésén például kb. 5000 munkás, mérnök és alkalmazott vett részt, akik viharos lelkesedéssel üdvözölték

azt a javaslatot, hogy I. V. Sztálin legyen az első jelölt. Leningrád többi üzemének dolgozói hasonló határozatot hoztak. Sztálint jelölték elsőnek a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsába — mondják a leiszajlók a gyűléseken. I. V. Sztálin több, mint 50 esztendeje harcol a népek boldogságáért.

Az ő vezetése alatt a puszták virágoz kerekékké változnak és megváltozik nagy hazánkban a természet.

Minszk város dolgozói a szovjet nép vezérét jelölték első helyre. Sztálin nevével Bjeloruszlia minden munkása, kolhozparasztja és értelmiségi dolgozója szívébe zárták. Szovjet-Örményország dolgozói választás előtti gyűléseiken elhatározták, hogy első jelöltjüként a nagy Sztálint nevezik meg.

Eivan sztálini választókerzete már kétféle választotta meg. Anasztasz Mikojant, a nagy Sztálin hűséges küzdőtársát és most elhatározták, hogy újól Mikojant, az örmény nép dicső fiát, a Szovjetunió minisztertanács miniszterelnökhelyettesét jelölik.

A rosztovi választókerzeten Borisz Grakov akadémikust, a sztálingrádi kohóipari teszerelést gyártó üzem Vaszilij Kuznyecovot, a szovjet szakszervezetek vezetőjét jelölte a Nemzetiségi Tanácsba.

A tadzsik nép a többi között kilenc nőt jelölt a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsába.

A szovjet tudomány, irodalom és művészet kiválóságai, valamint neves sztáhanovisták jönnek el a szovjet nép küldötteként a Szovjet-Magyar Barátság Hónapjára

A Szovjet Tájékoztató Irodalmi közli:

A tudomány, az irodalom, a művészet kiválóságai és neves sztáhanovisták jönnek el a szovjet nép küldötteként a Szovjet-Magyar Barátság Hónapjára a baráti Magyarországra.

A küldöttség tagjai:

Ivan Pavlovics Bardin, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának alelnöke, neves szovjet tudós, a kohóipar egyik legtekintélyesebb szakembere. Az egyik gigantikus méretű szovjet nenezipari építkezést, a szibériai Kuznyecov kohóipari kombinátjának építését vezette, mint az építkezés főmérnöke. A szocialista haza szolgálatában szerzett kiemelkedő érdemeiért Bardin akadémikust a „szocialista munka hőse” érdemrenddel, Sztálin-díjjal és három ízben Lenin-renddel tüntették ki.

A Szovjetunióban s az egész világon jól ismerik Nikolaj Szemjonovics Tyihonov író nevét. Tyihonov számos kötetmény, nagyobb prózai mű, a „Háború” című regény, számos cikk, tárcsa, elbeszélés szerzője. Tyihonov a béke ügyének harcosa, szovjet hazájának lángoló szívé hazafija, Tyihonov a szovjet irodalom teoretikusa és kritikus, széleskörű társadalmi munkát is végez. A Szovjet Írók Szövetségének főtákkarhelyettese és a Szovjetunió szlav bi-zottságának tagja.

Anatolij Novikov zene-szerző. Működése során többszáz énekművet írt, melyek közül igen sok lett a szovjet nép kedves dala. 1947. júliusában, a világ demokratikus ifjúságának prágai találkozásán első ízben hangzott el a világlág minden részéből összegyűlt ifjak és lányok ajkán a világitűségi Himnusz, melynek zenéjét Novikov, a szovjet zenei élet egyik kiválósága szerezte. Magyarországon dolgozó jól ismerik Anatolij Novikov nevét.

Ivan Panyin mozdonyvezető, újító 1941 decemberében, a szovjetek országának súlyos nap-szovjetek országának súlyos napjaiban, amikor Hitler fasiszta bandái az ország szívé, Moszkva felé törtek, minden veszélyt és né-

hézséget leküzdve vezette a front-ra a német megszállókat szétzúzó, tankokkal megrakott szerelvényeket. Ugy végezte el a mozdonyon a kisebb javításokat, hogy azt ki sem kellett vonni a forgalomból. A szovjet kormány Ivan Fjodorovics Panyint, a „szocialista munka hőse” érdemrenddel tüntette ki.

Natalja Iljicsna Dubjaga nevét a Szovjetunióban mindenki ismeri. A moszkvai Trjohornaja szövögyár sztáhanovista szövönője méltó képviselője a hazafias szovjet nőknek, aki minden képességét a haza javára fordítja.

Alexej Petrovics Zsuravljjev híres acéltöntő. Már az első sztálini ötéves terv idején több szaktársával együtt értékes könyvet írt a villanykemencéni bevezetett sztáhanovista munkamódszerről. Zsuravljjev a Legfelsőbb Tanács képviselőjeül jelölte a szovjet nép.

Részt vesz a küldöttségben Alaxandr Ivanovics Zamuskin, a moszkvai Trjetjakov képtár igazgatója. Zamuskin nagynevű szovjet műtörténész, kit az állam a kézművészeti alkotások olyan világhírű kincsestárának vezetésével bízott meg, mint a Trjetjakov-képtár.

Nagyarányú sztrájkmozgalom Japánban

A japán munkássztaély harca az amerikai imperialisták által dróton rángatott Josyda kormány ellen egyre szélesebb méreteket ölt. Ennek a harcnak egyik formája a növekvő arányú sztrájkmozgalom. A napok óta tartó vasmunkássztrájk kiterjedt Vannasi ipari központra is, ahol a

munkások elhatározták, hogy határozatlan időre abbahagyják a munkát.

Az AFP jelentése szerint a kohász ti iparban 50.000 munkás sztrájkol, a japán vasutasok pedig február 23-ra általános sztrájkot hirdettek.

Béketüntetések, sztrájkok egész Franciaországban

Tegnap egész Franciaországban tüntelő sztrájkot rendeztek az autó- és fémipar dolgozói.

Páris környékén különösen nagyszerű volt a fémipar dolgozóinak megmozdúása.

A hatalmas Renault- és Citroen-művek dolgozói tömeggyűléseket tartottak, amelyeken a munkásság egységesen követelte a háromezer-frankos bérpótlék megadását.

A francia tömegek határozott békeakciója más városokban is tovább folyik. Tegnap a délfraanciaországi Beziers városban

katonákat csoportokba osztva teherautókon a környező faivak pályaudvaraira szállítani.

Nimes és Montpellier városokban a lakosság ugyancsak tüntelt a katonákat szállító vonatok ellen. A haditengerészet különböző fegyvergyáraiban is tüntetéseket rendeztek a vietnami háború ellen, a békéért.

A francia munkásság lelkesen készül a február 12-i, vasárnapi nagy párisi tömegtüntetésre,

melyet az 1934-es általános sztrájk emlékére rendeznek. Mint ismeretes, 1934-ben az általános sztrájkkal akadályozta meg az egysége a francia munkásság a fasiszmus walamrajutását Franciaországban.

Svernik elvtárs fogadást rendezett Mao-Ce-Tung elvtárs tiszteletére

N. M. Svernik, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa elnökségének elnöke február 9-én a Kremlben fogadást rendezett Mao-Ce-Tung, a Kínai Népköztársaság központi népi kormánya elnöke tiszteletére. A fogadáson jelen voltak Mao-Ce-Tung, a Kínai Népköztársaság központi népi kormányának elnökén kívül többek között Csu-En-Laj, a Kínai Népköztársaság külügyminisztere, Van-Csia-Szian, a Kínai Népköztársaság moszkvai nagykövete, Csen-Bo-Da professzor, valamint a Kínai Népköztársaság moszkvai nagykövetségének

tagjai. A fogadáson jelen voltak még a népi demokratikus államok diplomáciai képviselői, köztük Szobek András, a Magyar Népköztársaság nagykövete, valamint Rónai Sándor magyar kereskedelmi miniszter. Szovjet részről a fogadáson többek között jelen volt Molotov, Mikojan, Bulganyin, Vorosilov, Malcev, Jefremov, Peruhin, Hruscsov, Csernuszov, az Orosz Szocialista Szövetséges Szovjet Köztársaság minisztertanácsának elnöke, Visinszkij külügyminiszter, Zverjev, Bolsakov, Vasziljevskij,

Kafatanov, Mensikov miniszterek, Gromiko és Zorin, a Szovjetunió külügyminiszterhelyettesei, Roscsin, a Szovjetunió kínai nagykövete, Vavikov, Szovjetunió Tudományos Akadémiájának elnöke, Szokolovszkij, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa elnökségének titkára, Kuznyecov, a Szovjetunió ösztözszeletési szervezeti tanácsának elnöke, a Szovjetunió miniszterümainak vezető munkatársai és a társadalmi élet, a sajtó, a tudomány és a művészet képviselői.

Sem tankokkal, sem vad propaganda hadjárattal nem lehet megakadályozni a béke erőinek növekedését

Hans Ziegler, Nürnberg volt főpolgármestere a nyugatnémetországi reakciós sajtónak az össznémetifjúsági találkozónál kapcsolatban terjesztett céltázas híreszteléseire válaszulva kijelentette: az ifjú nemzedéknek igenis kifejezésre kell juttatniok egységes békeakaratukat. Sem tankokkal, sem vad propagandahadjárral nem lehet megakadályozni, hogy Kelet- és Nyugatnémetország haladó ifjúsága sikra ne szálljon a szabadságért, az igazságos társadalmi rendért, a munkanélküliség és a többi nyomorúság ellen, ami jelenleg Adenauer különálló „államának” ifjúságát sújtja.

A NÉMET DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁG ELSŐ ÉVI KÜLTÉGVETÉSE TÖBB, MINT SZÁZMILLIÓ MÁRKA BEVÉTELI TÖBBLETET IRÁNYOZ ELŐ

A berlini rádió jelentése szerint a Német Demokratikus Köztársaság ideiglenes népi kamarája csütörtöki ülésén jóváhagyta a Köztársaság 1950-re összeállított első költségvetési törvényét, amely 104,8 millió marka bevételi többlettel záródik.

A költségvetési vita előtt a népi kamara egyhangú határozatot fogadott el, melyben felhívja Németország nyugati övezete 11 tartományi parlamentjének tagjait és a parlamentek elnökeit, csatlakozzának a népi kamara ünnepélyes tiltakozásához Rudolf Lehmann alsószászországi tartománygyűlési kommunista-párti képviselőnek a brit megszálló hatóságok általi jogtalan zaklatása ellen. Lehmann képviselőt ugyanis a hannoveri brit katonai hatóságok mentelmi jogának durva megsértésével bíróság elé akarják állítani és ellene elfogatási parancsot adtak ki.

FASISZTA GYLKOST AKAR A DE GASPERI KORMÁNY A SZOMÁLI FÖLDRE PARANCSONKUL KIJELÜLNI

Néhány nappal ezelőtt köztették, hogy az olasz kormány Nasi tábornokot szándékozik a Szomáli-földre küldeni fegyveres erők parancsnokává kinevezni. Nasi tábornok jelölése olasz baloldali körökben nagy felháborodást keltett. A képviselőházban több kommunista és szocialista képviselő leplezte le a tábornok fasiszta múltját. A képviselők megállapították, hogy Nasi tábornok az abesszin háború idején az olasz fasiszta haderők

egyik hadoszlopának parancsnoka volt és véres kegyetlenségeket hajtott végre az abesszin lakossággal szemben.

A MODENAI GYLKOSSÁG EGYHÓNAPOS FORDULÓJÁN AZ OLASZ DOLGOZÓK ÁLTALÁNOS NEGYEDÓRÁS SZTRÁJKKAL TILTAKOZNAK A RENDŐRI TERROR ELLEN

A De Gasperi kormány az olasz nép ellen véres kegyetlenséggel lép fel. Az Olasz Szakszervezeti Szövetség felhívására az olasz dolgozók február 9-én az egész országban 15 perces sztrájkot tartottak megemlékezésül a január 9-én Modenában meggyilkolt munkásokra és a rendőri terror elleni tiltakozásul. Modenában, ahol a dolgozók két órán ke-

resztül sztrájkoltak, hatalmas háborúellenes tüntetést tartottak.

EGYMILLIÓ SANGHÁJI MUNKÁS SZOLIDARITÁSÁT FEJEZTE KI A HONGKONGI MUNKÁSOKKAL

A háború ellen tüntettek Sanghájban is a munkások küldöttei. Egymillió helyi munkás és munkásnép képviselőiben megtartott értekezletükön tiltakoztak a hongkongi hatóságoknak a hongkongi kínai munkásokkal szembeni terrorintézkedései ellen. A sanghaji munkások teljes mértékben támogatják a hongkongi villamosvállalati munkásokat, akik életviszonyaik megjavítását kérték. A hongkongi kormány fegyveres erőt rendelt ki ellenük és a katonaság fellépésének véres adatai voltak. Ezért a hongkongi kormánynak kell viselnie a teljes felelősséget.

Aljosa komszomolec nevét megismeri az „Iljics”-gyár

Aljosa, a zsdanovi „Iljics”-gyár egyik komszomolec volt. Tizenhét év körüli szőke óriás. Ha megjelent valahol, utánafordultak az emberek.

— Nicsak, itt megy az óriás. Aztán történt valami s azóta még többen fordulnak utána s most már ezt mondják:

— Nicsak, ott megy a mi Aljosánk. És a „mi Aljosánk” arcképét mindenki ismeri az üzemben, a többi gyárban is, az egész szovjet hazában. Ujságok írtak róla, fényképei néznek szembe az emberekkel a plakátokról.

Ennek a nagy tiszteletnek és becsületnek megvan az alapja. Nem azért beszélnek róla mindenütt, mert derék munkát végez az ifjúsági szövetségben, mert okosan és etelmesen szólal fel a gyűléseken, hanem másért. Bár az eöbbsiek is elválaszthatatlanul hozzátartoznak Aljosához, de ha csak ezt tekintenénk, akkor minden egyes szov-

Alaposan és meggondoltan

látott a munkához, nem hebehurgyár. Fiatal volt, lángot a szíve a lelkesedéstől, de tudta, hogy mitsem ér a lelkesedés, ha nem kíséri azt alapos tudás. Az üzemi könyvtárból kivette mindazokat a szakkönyveket, amelyek a hegesztéssel foglalkoznak s megkezdte a tanulást. Azonban ezzel sem elegendett meg. Nem volt olyan nap, hogy meg ne kérdezte volna az idősebb szakmunkások, az üzem sztahanovistáinak véleményét erről vagy arról a dolgról.

— Mi ütött beléd Aljosa, hogy nem hagysz nekünk békét? — kérdezték az öregek. — Persze, csak tréfásan, eszük ágában sem volt haragudni, hanem éppen ellenkezőleg, örültek Aljosa érdeklődésének s mindent a legalaposabban magyaráztak el neki.

Aljosa nem árult el semmit előre. titokzatos mosollyal válaszolt a kérdésekre.

— Majd meglátjátok. Utána odaállt az üzem vezetőse elé és másfél hónap szabadságot kért.

— Nagyjelentőségű újításon

Február 17-én kezdődik Geiger és kémtársainak bűnpere

A budapesti államügyészség vádiratot adott ki Geiger Imre gyárigazgató, magyar állampolgár, Radó Zoltán miniszteri osztályvezető, magyar állampolgár, Vogeler Róbert mérnök, amerikai állampolgár, Sander Edgárs pénzügyi ellenőr, angol állampolgár, Domo-

kos Kelemen gyárigazgató, magyar állampolgár, „báró” Dóry Edina bármixező, magyar állampolgár ellen, akik kémkedtek és szabotázsselekményeket hajtottak végre.

A büntetőtörvénysszék ügyüket február 17-én tárgyalja.

Szabotáló, teketéző és izgató kulákokat ítélte el a bíróság

Míg a dolgozó parasztság mind nagyobb eredményeket ér el a fajú szocialista építésében, addig a kulákok minden eszközt megragadnak, hogy szabotálják a nép érdekeit szolgáló rendelkezéseket.

A szegedi megyei bíróság Tóth Péter 30 holdas rőszkei kulák bűnyűgyét tárgyalta, aki alkalmatosságként fizette a kollektív szerződés szerint. A kizsákmányoló kulák hatónapi börtönre és 2000 forint pénzbüntetésre ítélték.

Szűcs Pál 50 holdas kulák a tagosítás alá eső földjéről engedély nélkül elvitte a felszerelési tárgyakat. A bíróság héthónapi börtönre és 1500 forint pénzbüntetésre ítélte.

Takács István 30 holdas csorvai kulák feketén vágott két másfél mázsás sertést. Össze a kukoricát nem takarította be, szőőjét nem művelte meg. A bíróság nyolchó-

napi börtönre és súlyos pénzbüntetésre ítélte.

Tremmel György hirhéd magyargyárbanhegyi kulák a begyűjtés-kor homokot kevert a napraforgómag közé. A bíróság hatónapi börtönre, ezer forint pénzbüntetésre ítélte.

Izgatásért ítélte el a debreceni megyei bíróság úv. Szabó Sándorné nagyrozvágyi 56 holdas kulákot, mert az aratás során megtagadta a munkásoktól az aratórészt és romlott húst adott nekik. Amikor az aratómunkások a DEFOSZ-hoz fordultak jogvédelemért, a kulákasszony megfenyegette őket és szidalmazta a dolgozók államát. Egyévi és kéthónapi börtönt kapott.

Hathónapi börtönt és súlyos pénzbüntetést kapott Horváth Mihály többszöri büntetett 52 holdas csorvási kulák, aki 75 mázsa kukoricát szabotált el.

Új brigádvezető az „Industria Electrica”-gyárban

A bukaresti műszaki főiskolában új hallgatók tüntek fel. Egyik-másik növendékem még rajta van a munkaruha. Kémény vonásait, dolgoz kezük elárulja, hogy életük eddig is munkában és küzdelemben telt el. Egy csoport fiatal fiú és lány körülvesz egy komoly,

öntudatos arcú fiatalembert. Vajjon ki ez a fiatalember? Ha valaki a mellére néz, már megkapja a feleletet: munkájának, szorgalmának kitüntetésé, az élmunkás-jelvény csillog ott.

Négy hónappal ezelőtt történt, hogy az „Industria Electrica”-gyárban új brigádvezetőkre volt szükség. Dan Mircea mindig kitűnt jó munkájával és szorgalmával, így reá esett társainak választása.

Először gondolkodott, vajjon megfelel-e ennek a kitüntető megbízatásnak?

Elvállalta és brigádja nemcsak teljesítette, hanem sokszorosán túlteljesítette a rájuk bízott feladatot. Megfigyelte, hogy az elektromos transzformátor önöntője lassan működik. A hiba az volt: kevés hőt fejlesztett a gáz. Próbálkoztak különböző javításokkal, többek között azzal is, hogy azbeszttel borították be a transzformátor tekercsét. Eau nap azután megtörtént a szerencsétlenség. A transzformátor kigyulladt, néhányan megsebesültek, a tüzet nehezen sikerült csak oltatni.

Dan Mircea elhatározta, hogy új munkamódszert keres, felkutatta a könyvtárakat, éjjel-ken keresztül bujta a szakkönyveket, míg végre elkészítette tervét. Az osztályvezető jónak találta a tervet, mely szerint a gáz helyett elektromos berendezést állítanak be. Ezzel 50 százalékos időnyereséget érhetnek el és megszünt a balesetveszély. A gyár párt-szervezete és a fiatal brigádvezető munkatársai örömmel ünnepelték Mirceát, amikor megkapta a munka érdemrendjét.

Igy történt, hogy a Párt azután közölte vele: teljesülhet régi vágya, a műszaki főiskolára mehet. Lelekesedéssel beszelte ezt el új iskolatársainak.

Dan Mircea nekilfogott a tanulásnak. Mindenki tudja, jó mérnök lesz belőle.

Jutalom

Ismertté vált a neve mindenütt, dicsőség és megbecsülés övezte, ahol csak járt s a szovjet állam megjutalmazta. A pénzjutalom kívül egy nyaralót ajánlottak fel neki, de az utóbbit nem fogadta el.

— Nincs szükségem saját nyaralóra, hiszen ha szükségem van pihenésre, a szovjet állam oda visz el pihenni, ahova akarom.

Szerényen mondotta el mindezt az üzemi gyűlésen Aljosa és így fejezte be:

— Ami pedig az újításon illeti, úgy hiszem, abban nincsen semmi különleges, hiszen csak azt a kötelességemet teljesítettem, amit a szovjet haza, Sztálin elvtárs elvár minden ifjúmunkástól.

(Egy Szovjetunióban járt dolgozó elbeszéléséből.)

Élmunkás kitüntetés után — élmunkás kitüntetés előtt

Nagy lelkesedéssel fogadták el a mezőhegyesiek verseny kihívását a Hortobágyi Állami Gazdaságban

A kultúrterem főbejárati ajtajával szemben, a központba vezető kövesút felől messzehangzó dübörgés remegteti a levegőt.

Az ajtóban figyelők közül valaki egykedvűen megjegyzi: „A borsóslakat hozta a Sztállinyec.” Az erős dübörgés mögött, valahonnan messzről egy induló foszlányai bujkálnak elő. A dübörgés egyszerűen kivehetően harsan a Sztállinyec-hozta borsóslak indulója.

Megjönnek Bődönhátról, Mátáról, Kónyáról, meg a többi üzemegységekből is. Valamennyien gépekkel, vontatókkal jönnek. Betömbölnek a kultúrterembe s egy nagygyűlésre mulva már mozdulni is

lehet. Igyekezett mindenki eljönni. Nem mindennapi ünnepségre jöttek. Élmunkásokat tüntetnek ki. Ez az ünnepség egyik része. A másik része pedig, hogy felkészülnek a következő élmunkáskitüntetésre. Mert a mezőhegyesi állami gazdaság versenykihívásának megvitatása — amely az ünnepség másik részét tölti ki — azt jelenti, hogy szocialista munkaversenyre készülnek fel a hortobágyi állami gazdaság dolgozói. Ennek a versenynek eredményeképpen pedig nem kétséges, hogy újabb élmunkáskitüntetés lesz a verseny végén.

Igy készülnek fel, ezt akarják valamennyien.

Élmunkásokat, a versenyeredményeket ünneplik, de elképzelhetetlen úgy ünnepelni a hortobágyi állami gazdaság felvirágzását, hogy ne gondolnának a Pártra. Ez vilte, ez lendítette a munkát. Pásztor elvtárs, Agócs elvtárs, s a többiek, akik a munkában élénkjártak és élénkjárnak, nagy részük kommunista.

Gondolnak Rákosi elvtársra, mert Rákosi elvtárs és a Párt egy. Gondolnak a Szovjetunióra. Sztállinra, mert a mi szabadságunk, a mi élmunkás ünnepségünk, a mi előrehaladásunk egybeolvadt a Szovjetunió, Sztállin elvtárs nevével.

A meleg hangulat, az ünnepség csak még jobban fokozódik, amikor elfogadásra kerül a mezőhegyesi állami gazdaság versenykihívása. „Nem akarunk többé cseledeként élni. Szabadon, békében, a Párt vezetésével, a szeretett Szovjetunióra támaszkodva kívánjuk a hortobágyi állami gazdaságban is a szocializmus építését előmozdítani. Ennek a célnak az elérésére ezért elsőnek fogadjuk el a mezőhegyesi állami gazdaság dolgozóinak versenykihívását. Brigádjaink az ötéves terv első évének dús aratásáért az előirányzatokon felül vállalják, hogy a hortobágyi tájegységen a hat mázsás búzatermés előirányzatot hat és fél mázsásra növeljük, az elepi tájegységen a 11 mázsás előirányzatot 13 mázsásra növeljük, a rozs és a zab termeléselőirányzatot is, vagyis hat és fél mázsás rozs helyett hét mázsát, hét mázsás zab helyett hét és fél mázsát termelünk.

A Sztállin-tervezetnek a mezőgazdaságban való elindítása érdekében csatlakozunk a mezőhegyesi állami gazdaság „többteremelési mozgalom” felhívásához. Előre a magashoz termésért, a szocialista mezőgazdaság megerősítéséért, Pártunk, Rákosi elvtárs vezetésével.”

Az utolsó szavak szinte összeolvadnak a felcsattanó tapsorkánál.

A traktor hőse

Az állami gazdaság vezetője Rajnák Ferenc elvtárs megnyitja után erről beszél a DÉFOSZ megyei titkára, Mocsári Imre elvtárs is.

— A mezőhegyesi versenykihívás nyomán nekünk is többet kell termelni, tovább kell lendíteni a hortobágyi gazdaságot. A versenyen túl a hortobágyi állami gazdaság dolgozóinak példát kell mutatniuk a kisparasztság fele, be kell bizonyítani a nagyüzemi termelés útjainak előnyét, a gépi munka igénybevételének nagyszerű eredményeit.

Hosszú percekig tartó taps kíséretében vették át az élmunkásjelvényeket az állami gazdaság legjobb dolgozói.

— Az első élmunkásjelvényt Pásztor Béla elvtársnak adjuk át. A ő kiváló teljesítményét többnyire ismerik, mégis megható csendben hallgatja a többszáz ünnepelő az eredményismertetést.

— Teljesítménye átlagban 180 százalékos. Traktoros. Az uthati üzemegységénél dolgozik. Az őszi mélyszántásnál érte el kiváló eredményt. Amellett, hogy mennyiségileg és minőségileg is kiváló teljesítményt ért el, üzemanyag megtakarítási újítása is van. Egy olyan újítást kipufogócsövet szerkesztett, amely jelentősen csökkenti az üzemanyagfogyasztást. A vetésnél három végpépet akasztott össze. Egyszerre hetvenkét sort vetett.

Pásztor Béla meghatottan áll a fal mellett s halgatja eredményeit. Az ő munkáját ismertetik. Úgy néz ki, mintha nem tartaná különösebben jelentősnek. Szó nélkül veszi át a kitüntetést. De csak látszat. Ő nem a szavak embere. Látszik, hogy szeretne mondani valamit, de csak ráz a lelkesen tapsolókra és erősen szorítja a kitüntetést. Még meg sem nézte. Majdnem hogy szabadkozik. Ő nyilván nem azért végezte jól a munkáját, hogy most ünnepejjék, hanem... De ünneplik. És kitüntetik. Őt is, meg a többieket is, akik nem a kitüntetésért, nem az eljenzésért igyekeztek jól dolgozni. Persze ez hozzátartozik a jó munkához. Az elismerés. Ők a Népköztársaság iránti rajongó szeretettel végezték munkájukat.

Az élmunkás kauusz és a többiek

Kovács Sándor kanász azért jött élmunkás, mert szereti a munkáját. Lelkesen, nozzáértéssel, egyre nagyobb, szélesebbkörű szakmai ismeretekkel végzi a munkát. Szereti a munkát, mert megbecsülik, kitüntetik, elkészen ünneplik a munkát, a munka hőseit. Ma ő nem hortobágyi kanász, akit megbámulnak a külföldi és hazai degenerált kiránduló urak, hanem az egész ország, közvetlen munkatársai által nagyrabecsült élmunkás. Üzemi munkás. Szereti a munkát, mert ebből az egész országnak és neki is jobb élet formálódik.

A harmadik élmunkás Szabó Ferenc. A gépjárató műhelyben az őszi szántás-vetés ideje alatt egyedül tartotta rendben a gépeket. Az ő kiváló munkájának köszönhető

nem kis részben, hogy minden nagyobb zökkenő nélkül, szinte zavartalanul végezheték az őszi munkákat a gépek.

Agócs László szellemi munkás. Ő a negyedik kitüntetett. Bérleszámláló. Nem kis része van abban, hogy a munka zavartalanul mehetett, hogy a munkások fizetéseiket a lehető legrövidebb úton és mindig pontosan megkapták.

Az élmunkások pár szót mondanak, amikor átveszik a kitüntetést. Már a harmadik sorban alig lehet érteni, olyan halkán, akadozva mondják, de mégis felidőző tapsorkán kíséri beszédüket. Helyettük a szocialista munka, a nagyszerű teljesítmények beszélnek. Azt tapsolják a hortobágyi dolgozók.

A fejlődés és a Párt — egy

Amikor egy hozzászólót, vagy kitüntetett élmunkást életnek szinte felviharzik az ütemes kiáltás: Eljen Rákosi! Eljen a Párt! Eljen Sztállin! Eljen a Szovjetunió!

A kolhozokhoz hasonlóan bevonjuk a nőket a szövetkezetbe

A géptanítások és szövetkezetek tanácskozásának hozzászólásaiból

A tapsorkán eljött. Juhász Ferencné hozzászólása miatt másodsor tapsolták meg. A géptanítások és szövetkezetek küldötti nevelő szemekkel intgetnek egymás felé, csak úgy szó nélkül, szemmel. Eisméző fejbölgintések mindenféle. Juhász Ferencné bamazújárósi küldött beszéde határozottan nagy tiszteletet váltott ki.

A taps után, melyet fébeszakították, tovább folytatja hozzászólását. Az ő sorsukról, a dolgozó asszonyok helyzetéről beszél. Azt idézi a hallgatók előtt, hogy mi képp volt a muliban.

Azt tartották róunk, asszonyokról, hogy hosszú haj, rövid eszről, hogy mondták, pedig amiért nem

ismerték el a munkánkat, mi dolgozó asszonyok akkor is ott voltunk a terjenk mellett a legnehezebb munkában is. Ha a muliban a dolgozókat enyomták, akkor mi kétszeres elnyomásban voltunk. Ennek ezért a mi felszabadulásunk kétszeresen jelentős. Nekünk kétszeres szabadságot hoztak a vörös katonák.

Lendületesen, világosan, egyszerűen beszél. Mindenkit meggyőző a szavaival. Helyesnek a jelenlévő asszonyok — egyik-másik bógot, — mert úgy mondta el, ahogy volt, mert nemcsak szavak ezek. Valóság volt a dolgozó asszonyok nyomora, valóság volt az elnyomás. De valóság a dolgozó nők mostani lendülete, munkakedve, eredményes munkája is.

például, hogy a répat nem tudtuk kelő időben beszállítani a répatól. A kúákok rögtön majdnem az égig ugráltak örömmükben rohanásztak a hírrel, hogy lám csak, a szövetkezet répája kint rohad meg a határban. Nem volt eleget férfi munkakerőnk, de a szövetkezet női tagjai a legrosszabb időben is, éjjel is dolgoztak és a kúákok nagy bánatára a szövetkezet mégis elszállította a cukorrépat a földről.

— Ilyenek a dolgozó asszonyok. Világos tehát, hogy be kell vonni őket a munkába, a vezetésbe. De sokkal jobban ám, mint ahogy most van — mondja H. Nagy Gábor a szomszédjának. — Látnátok csak, hogy a Szovjetunióban hogy van ez. Még mi sokat kell, hogy tegyünk ezen a vonalon, amíg a kolhozokhoz hasonlóan bevonjuk a nőket és a fiatalokat.

A tanácskozáson hatodiknak Csiki Margit szólalt fel, a bal-mazújárósi géptanítás küldöttje, női brigádvezető és versenyre hívta a traktoros brigádokat. Millibik Ilona a debreceni géptanítás női brigádjának nevében a hívat előmozdítja...

Budapest felszabadítása ötödik évfordulójának ünnepségei

A Magyar Dolgozók Pártja nagybudapesti pártbizottsága és a főváros vezetősége Budapest felszabadulásának ötödik évfordulóján, február 13-án délelőtt 11 órakor a Szabadságtéri és a Kossuth Akadémia előtti szovjet hősi emlékműveknél koszorúzási ünnepséget tart.

A Magyar Dolgozók Pártja nagybudapesti pártbizottsága és a Magyar-Szovjet Társaság

Budapest felszabadulásának ötödik évfordulója és a Szovjet Film harminc éves jubileumának megünneplése alkalmából február 13-án este 8 órakor a Városi Színházban díszbemutatót rendez. Bemutatásra kerül a „Sztállingrádi csata” című film második része.

Ünnepi szónok: Pongrácz Kálmán Budapest polgármestere.

Igen nagy érdeklődés nyilvánult meg a megyében Fehér Lajos elvtárs könyve iránt

Jelentettük már, hogy a Néplap, Fehér Lajos elvtársnak a Szovjetunióban járt magyar parasztküldöttség útjáról beszámoló könyvével kapcsolatban pályázatot hirdetett. A pályázat kimondja, hogy mindazok, akik a könyvet elolvasták, megírhatják a lapnak, hogy a Szovjetunió mezőgazdaságáról szóló beszámolóiból mit tartanak elsősorban fontosnak, hogy hazánkban is megvalósulásra kerüljenek.

A pályázók értékes jutalmat kapnak és a legjobb ezzel kapcsolatos cikkeket lapunkban le is közöljük.

Dolgozó parasztságunk széles tömegei olvassák már Fehér Lajos könyvét: „Öt hét a

világ legfejlettebb mezőgazdaságában”. A Néplap, tekintettel arra, hogy különösen a termelőcsoportok tagsága köréből még nagyon sokan kívánnak részt venni a világ legfejlettebb mezőgazdaságát ismertető pályázaton.

február 20-ig adja meg a lehetőséget, hogy dolgozó parasztságunk résztvehessen a pályázaton.

Gondoskodás történt arról, hogy ebből a könyvből a párt-szervezetek és DÉFOSZ szervezetek útján minél több kerüljön dolgozó parasztságunkhoz.

A pályázatokat „Néplap szerkesztősége Debrecen” címmel re kell beküldeni.

Kelyszíni tárgyalást tart a debreceni bíróság négy szoboszlói kulak bűnyegében

Az elmúlt év nyarán a szoboszlói DÉFOSZ nagygyűlést tartott, amelyen bejelentették, hogy a DÉFOSZ veszi át a szoboszlói gyümölcsös kertek feletti ellenőrzést. A gyűlésre felvonultak a kulákok és igyekeztek zavart kelteni.

Demokráciaellenes kijelentéseket is hangoztatott négy dühös kulák. Tóth Ferenc, Makai Sándor, Tar József és Gál Aladárné.

A megyei bíróság most tartotta meg az izgató kulákok ügyében a tárgyalást és úgy döntött, hogy Szoboszlón helyszíni tárgyaláson hallgatják ki a tanukat, ezért a tárgyalást elnapolták március 10-re.

Megjelent

FALUSI NÉPNEVELŐ

Falusi népnevelők és pártbizalmiak számára

legújabb, 3. száma.

Mellékelve Rákosi Mátys elvtársnak, a termelőcsoportok és géptanítások küldöttjeinek országos tanácskozásán, 1950 január 25-én mondott beszéde.

TARTALMABÓL:

A Párt és a kormány tanácskozt a termelő szövetkezetek küldöttjeivel.

Varga Károly rábaköveszt teszt. párttitkár: A jó felvilágosító munkának hamar látszik eredménye.

Hogyan harcol az olasz parasztság a földért, kenyérért és a békéért?

A. Jegerov: Kolhozföldön.

VEGYÉL RÉSZT az Embersport-fogadáson!

TOTO

újszervény ára 3.30 Ft

Akarsz minden faluba sportpályát? Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot? A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ! Újszervények kaphatók: trafikokban, osztályorszájárték főúru-sítókánál, postahivataloknál és az IBUSZ-nál.

„Kispolgárok” a butorgyári dolgozók előtt

Szürke, egészségtelen kőd ereszkedett a városra. A Csokonai Színház lámpái hasztalan próbálják áttörni a sűrű homályt. Ennek ellenére egyre másra fordulnak be siető emberek a Színház bejáratán. Este fél 8 óra, kezdődik az előadás.

Február, a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja. Szovjet írók, szocialista alkotásaiban gyönyörködhet Debrecen dolgozó népe. A Színház ma a „Kispolgárok”-at, Gorkij híres darabját tűzte műsorra, a Hajlított Butorgyár dolgozói számára.

A színpadon a kispolgár taffajtszvet, elkorcsosult figurája, a nézőtérben a szocialista társadalmat építő dolgozók.

Feszülten figyeli minden szem az ismerős figurákat s céltalan, remény nélküli életüket. Ismerős figurák ezek.

Akár Debrecenben is történhetett volna.

S egyszer csak felcsattan az első nyíltszínű taps. Nil a neveltű, aki az egészséges gondolkodást, a céltudatos embert személyesíti meg, kijelenti: „az a gazda, aki dolgozik”.

A dolgozók, akik itt ülnek ebben a színházban s mindennél is fontosabbat tudják, hogy az a gazda, aki dolgozik, mindennek, amivel ez az ország bír. S mindent annak a népek segítségével értük el, aki a szabadságot hozta s akiknek segítségére mindig számíthat ez az ország.

PÁRTELET

FELHÍVÁS PÁRTSZERVEZETEKHEZ!
Február 11-én, szombaton este 8 órakor a rádió Rákosi elvtárs beszámolóját közvetíti a Pártunk Központi Vezetőségének üléséről. Felhívjuk üzemi, körzeti és falusi pártszervezeteinket a csoportos rádióhallgatás megszervezésére.
Megyei Agit. Prop. Oszt.

FELHÍVÁS VIDÉKI PÁRTSZERVEZETEKHEZ
Vasárnap, február 12-én este háromnegyed 8 órakor a Kossuth-rádió, Budapest I. hullámhosszán a Hortobágyról egyórás műsort közvetítünk. Felhívjuk az összes pártszervezetek vezetőit, tömegszervezetek, intézmények vezetőit, hogy szervezzék meg a csoportos rádióhallgatást.
A rádió hallgatásáról a Megyei Agitációs és Propaganda Osztályra küldjenek az elvtársak jelentést.
Megyei Agit. Prop. Oszt.

FELHÍVÁS
Polgár, Gőzbiztos, Újfalvas, Tiszagyulásháza, Nyírcsád, Nyíradony pártszervezeteihez.
Február 12-én, vasárnap debreceni üzemi pártszervezetek falujárai mennek ki. A pártvezetőségek biztosítsák, hogy a helyi népművelőkkel együtt terjesztő agitációs munkát végezzenek.
Megyei Agit. Prop. Oszt.

Belvárosi II/a bizalmiak és körzetbizalmiak 11-én, szombaton délután 5 órára kivétel nélkül fontos megbeszélés végett jelenjenek meg Vörösi Hadsereg-utja 58. szám alatti helyiségben.

Haladó személynapi bizalmiak, figyelem! A személynapi anyag és az útmutatási anyag megérkezett, átveleik minden délután fél 5-től 6-ig, Vörösi Hadsereg-utja 24. sz. alatt.

A Belvárosi IV/a és IV/b pártszervezet bizalmiainak ma délután 6 órakor jelenjenek meg az alapszervezetben.

A Belvárosi IV. szervezet Bethlen-utca 7. szám alatt 12-én délután 5 órakor teadélután rendez. Belépődíj nincs, utána tánc. Mindenkit szeretettel vár a rendezőség.

Belvárosi III/b bizalmiainak ma este 6 órára a Hunyadi 1. szám alatti pártelhelyiségben jelenjenek meg.
Belvárosi II/b bizalmiainak ma este 6 órára pontosan jelenjenek meg a pártelhelyiségben.

Belvárosi II/b népművelők és bizalmiak vasárnap reggel 8 órára pontosan jelenjenek meg a pártelhelyiségben.

Felhívom a filmfelvétel elvtársakat, figyelem! A „Sztálingrádi csata” című filmet nem szombaton, hanem hétfőn este fél 8-kor mutatják be a Vig filmzsinházban. A csoportos látogatást 13-16-ig szervezzék meg. Propagandanyagért menjenek be az elvtársak a Vig filmzsinházba.
Belvárosi III/a és III/b falujárai ma este 6 órakor okvetlenül jelenjenek meg a pártelhelyiségben.

SZAKSZERVEZET

A pedagógus szakszervezet felhívja kézilabdázóit, hogy ma délután fél 4 órára a csarnokban jelenjenek meg. — A pedagógus szakszervezet szociálpolitikai feladatait szombaton délután 6 órakor terrel és jelenléssel együtt jelenjenek meg Bethlen-utca 14. szám alatti Pedagógus Elnökség tagok ma délután 5 órakor a Fazekas gimnáziumban jelenjenek meg próbán. — A pedagógus szakszervezet asztalitenisz szakosztálya a kartársakat és kartársokat, akik asztaliteniszni kívánnak, hogy vasárnap délelőtt 10 órakor a Dóczy-gimnázium tornatermében fontos megbeszélésre jelenjenek meg.

DÉFOSZ

A DÉFOSZ helyi szervezete felhívja a DÉFOSZ munkástagókat figyelemre, hogy vasárnap délelőtt 9 órakor munkástagókat tisztújító nagygyűlés lesz. Előadó Tóvicsi László megyei közéleti vezető, aki a tárgykörrel foglalkozó tárgyalásokról való tekintettel mindenkit jelenjen meg. A gyűlés előtt a DÉFOSZ ifjúsága rövid műsort ad.

KISOSZ

Könyvelést továbbképző tanfolyamot indítunk kereskedő társaink részére. Felhívjuk érdeklődő kartársaink figyelmét, hogy a KISOSZ irodájában megbeszélésre jelenjenek meg. Bázáros adóközfűzés ma délután 5 órakor pénzügyi előadóval közgyűlést tart. — Vásári kiskereskedők és iparosok ma reggel 7 órakor a helyszínen helykiosztás végett jelenjenek meg. — Ma este 8 órai kezdettel személynapi hallgatóink részére társasvacsorát rendezünk, a feliratkozott kartársak vacsorajegyüket a helyszínen kapják meg a Szabadság sörözőben. — Vasárnap d. e. 8-11-ig olvasókör, sakk, dominó, fűtőtűtör, klitűnő könyvek és folyóiratok.

HIREK

Több változatban készítik el a Petőfi-tér tervét

Debrecen legszebb terének, a készülő Petőfi-térnek végleges elrendezése komoly megfontolást igényel és ezért budapesti szakemberek és a Tervező Intézet szakértőinek bevonásával készítik el a terv rendezési vázlatait.

Az elmúlt nap megtartották a helyszíni szemlét, melyen résztvett a Tervező Intézet részéről dr. Vosola György, aki kijelentette, hogy ennek a na-

talmas térnek a rendezése igen nagy feladat és nagyon igényes munkát jelent.

Megállapodtak abban, hogy a tervezés különböző formáiról vázlatokat készítenek és ezeknek a vázlatoknak alapján fog dönteni majd a városi tanács arról, hogy melyik tervet tartja legalkalmasabbnak. A tervkiválasztás február hónap utolsó hetében történik meg.

Várható időjárás: Mérsékelt, időnként megélenkülő déli-délnyugati majd nyugati, északnyugati szél. Felhős idő, többfelé havazás, havaseső, eső. Helyenként köd. A hőmérséklet nyugat felől emelkedik.

„Az élet kalandos története” című természetudományi rovatunk mai számunkból anyagtorlódás miatt kimaradt.

Gáti Erzsébet és Szabó Sándor f. hó 11-én fél 5 órakor tartják esküvőjüket a református Nagytemplomban, melyre az ismerősöket szeretettel meghívják. (x)

Szent Anna utcai általános fiúiskola Szülői Munkaközössége ma este 7 órai kezdettel nagyszabású műsoros estet tart. Mindenkit szeretettel hívunk és várunk. Büfféről a Szülői Munkaközösség gondoskodik.

Lakadalom után egy hónapi fogház. Kristóf János teleházai lakos lakadalomban vett részt, ahol demokráciaellenes kijelentéseket hangoztatott. Kristótot most vonták kérdőre a debreceni megyei bíróság, a terhelő vallomások alapján 1 hónapi fogházra ítélték.

Nagy farsangi ösztánc a MÉMOSZ-ban 19-én 6-12-ig, 13-án új tanfolyam kezdődik. B. Mária Magda táncitanító, Kossuth u. 1. (x)

Rágalmazás miatt egyhónapi fogházra ítélte a debreceni megyei bíróság özv. Komor Sándorné Akácska utcai lakost, aki B. Szabó Pál postaaltisztet alaptalanul megrágalmazta. Az ítélet nem jogerős.

Kétizben kísérelt meg öngyilkosságot az elmúlt nap Komódi Lajos Mikepécsi út 9. szám alatti lakos. Először felvágta karján az ereket, később pedig szeveált vett be. A gyors orvosi segítség megmentette az életnek és Komódi lemondott öngyilkossági tervéről.

Hirtelen halál. Bagosi József 17 éves sápi lakos Földesen tengerit hordott zsákokban. Egy 100 kilós zsák cipélése közben összeesett és néhány perc múlva meghalt. Megállapították, hogy halálát szívizélhűdés okozta.

Értesítés. Tisztelettel értesítjük a villamosáram fogyasztó közönségünket, hogy hálózatonk mulhatatlanul szükséges javítások miatt f. hó 12-én vasárnap 8 órától 13 óráig a következő helyeken az áramszolgáltatás szünetelni fog: Méliusz-tér, Kossuth, Burgundia, Domb, Monti ezredes, Kigyó, Vár, Csapó utca elején, Nyomtató, Szappanos, Veres, Kölcsei, Meszema, Maróthy, Faragó, Egymalom, Rákóczi, Eötvös, Ajtó utca és Péterfia utca pádatlan oldala. AVESZ N. V. Üzletigazgatósága. (x)

Fatolvajok és orgazdáik kerültek rendőrkézre

A debreceni Erdőgazdasági N. V. vezetősége feljelentést tett ismeretlen tettesek ellen azért, mert Nyírlugos község határában lévő guti és más erdőkből 61.110 forint értékű fát elloptak. A debreceni VIII. kerületi Rendőrfőkapitányság szaknyomozói három gépkocsival razzia szerű ellenőrzést tartottak Nyírlugos községben és környékén. A razzia eredményre vezetett, ugyanis a 61.000 forint értékű fából kb. 20.000 forint értékű fát megtaláltak orgazdáknál és volt fakeskedők-nél.

A lopást szervezeten fogyanatosították oly módon, hogy egy-egy esetben 8-10 szekér kiment a guti erdőbe és egy vagont fát kivágva Nyírlugoson lévő lakásukra vitték.

A lopott fának a felvásárlását és tovább adását Nyíregyháza, Karcagra és Debrecenre Szuvák Miklós eszközölte teherautóval. Szuvák adta a hamis igazolványokat a lopott fára és azokat szabályellenesen bélyegzővel és aláírásával látta el.

A lopott fának az eladását Nyíregyházán Andó János nyugatos honvéd törm. fogyanatosította, míg Karcagra Karsai János volt MATEOSZ fuvarozó eszközölte. Közreműködött még a lopott fának a továbbadásában Tóth Béla nvrlugosi kulák fia, valamint Poharas István volt gazdatiszt. nyírbátori lakos.

A legnagyobb lopásokat fogyanatosították Nyírlugoson: Kurencs János. Burik Lajos, Guricsák András. Burik János.

nos, ifj. Fábán István. Farkas Mihály kuláktól 30 mázsa fát vettek őrizetbe, mert engedély nélkül termelte ki erdejéből. Nevezetteket őrizetbe vette a debreceni VIII. ker. Főkapitányság és átadta a nviregyházi államügyészségnek.

Hajdúbosszorményi MNDSZ

Vasárnap délután 4-kor az MNDSZ helyiségében nénapot tartunk. Kérjük a tagok megjelenését. A kintlévő MNDSZ könyvtári könyveket a tagok haladéktalanul szolgálatossá kell be. Felkérjük az MNDSZ bizalmiainkat, hogy minden délelőtt 9 óratól a bizalmi könyvtárt jelentkezzenek és aktív pénzt és bélyeg, van sürgősen számoljanak le. Vezetőség.

Hajdúbosszorményi anyakönyv

Születések: Erdős Imre téglyári munkás, Tanya 56/1.; Ferenc; Török Imre fm., Tanya 927/2.; Katalin; Biro Sándor géplakatos, Szabadság-utca 61.; Sándor; Kati Lajos fm., Bajcsy-Zsilinszky-u. 52.; Zsigmond; Kovács Imre cipész-szűrés k., Deák Ferenc-u. 20.; Imre; Orosz Péter áll. gazd., Juhász, Ungvár-u. 25.; Erzsébet; Katalin; Tamás Sándor fm. napsz., Pusztaszer 28.; Erzsébet; Nagy Sándor fm., Oncsa-telep 9.; János; Nagy Gábor rendőr szkv., Bajcsy-Zsilinszky-u. 61.; Zsuzsanna; Ludászky András fm., Tanya 1024/6.; Erzsébet; H. Molnár János fm., Arad-u. 47.; Anna Mária; Kovács József fm., Tanya 287.; Katalin; Török Ferenc fm., Tanya 428.; Mária; Gyöngyi Márton géplakatos s., Szilassy J. 12.; László. Eljegyzések: Kovács Sándor fm. és Dombi Róza, Nyíri Imre Gyula fm. és Csige Mária, Sörös Imre fm. és Szoros Margit Róza, Sz. Molnár Antal fm. és Varga Zsuzsanna, Jéges József és s. és Szilágyi Róza. Házasságok: Pápista Imre traktorvezető és Szegedi Mária, U. Szabó István fm. és Szabó Julianna Katalin, Szabó Imre im. napzámos és Füzesi Julianna, Simon János fm. és Kapusi Margit, Papp Gyula áll. rendőr és B. Varga Magdolna, Tóth Béla véreslői tiszt. és Cseri Mária, Mester Tanya 56/1., Zámbo Kálmán zenész 74 éves, Szondi Gy. 18., Nagy Imre fm. 78 éves, Téglási-u. 31., Fige István 2 éves, Tanya 408/2., Nagy Lajos fm. 78 éves, Boda I. dtlő, Páix Gyula kovács m. 70 éves, Botthány 32., özv. Póka Gáborné Cs. Varga Julianna 70 éves, Csomaközi 2., Nagy Mária 2 heles, Dankó 65. özv. Andrikkó Péterme Kivály Julianna 61 éves Debrecen-u. 33.

URÁNIA
Hajdúbosszormény
Ünnepi műsor a szovjet film ünnepén!
11, 12, 13-án:
Farkasverem
Izgalmas esch film
Vasárnap délelőtt fél 10 órakor ifj. előadás a MINSZ rendezésében, 1 forintért
15-16-án:
VISSZATÉRÉS
13-én, szerdán a film bemutatását 5 órakor megelőzi a M-SZT természetudományi előadása az ATOM-ról, vetített képekkel
Csoportos látogatási jegyek vasárnap kivételével bármely előadásra 1 forintért válthatók

MOZI

APOLLO:
4, 6, 8 órakor:
Szovjet-lett filmalkotás!
Ferradalom költője
VÍGSZÍNHÁZ:
Szombaton 4, 6, 8-kor
Vasárnap: 11, 2, 4, 6, 8-kor:
Utóljára!
Pattogó zene, orosz táncok, szerelme, 2 óras kacagás a
VOLGA-VOLGA
Hétfőn: Sztálingrádi csata II. rész
METEOR:
Dokumentum filmsorozat
fél 4, fél 8.
Operátór a jazzig
Lánchíd, Szovjet- és Magyar hradó
Előadásokat folytatatosan is lehet látogatni. 1-2 forintos új helyreállítás

Nap

Fedosa
kőműves
járt szta
unió L
tagja írt
Itt v
Moszkva
most r
alló Po
az alatt
részt,
én mun
Egyk
Allt és
hozza f
rei? M
tűzvéss
tek h
kalugai
vesek
újjaépi
dolgozo
Savljuk
művese
vagyun
ves vo
vözibek
együtt
Moszk
idénym
ták a
a lapá
Men
vestan
tem a
gen.
mond
vaqyo
romna
is. M
nérdl
nem
vistä
lapátt
Ha
nél t
ban
néme
ukko
boml
láka
épitó
redll
osztó
nyal
a né
M
nem
től,
Eml
épit
volt
—
illo
hidé
E
—
em
kód
töb
bar
E
rak
nép
tot
me
nes
dol
ad
Ha
ap
idé
se

FEDOSZ SAVLJUGIN,

Napoleonról, Moszkváról és a vérbeli kőművesekről

Fedosz Savljugin, moszkvai kőműves, a Magyarországon járt sztáhanovista, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának tagja írja:

Itt vagyok a valamikor Moszkva távoli határában — most már a város szívében álló Poklonnij-hegyen. Nézem az alattam tarkálló új városrészt, melynek fölépítése az én munkám is volt.

Egykor itt állt Napoleon is. Állt és várta, jönnék-e már hozzá Moszkva hódoló emberei? Moszkva azonban lángoló tűzvesszel válaszolt. Nem jöttek hódolásra a vladimiri, kalugai, novozibkovaji kőművesek sem, azok, akik később újjáépítették Moszkvát. Velük dolgozott úkapám is. Mert mi, Savljuginok, novozibkovaji kőművesek, vérbeli városépítők vagyunk. Nagypám is kőműves volt. Apám is. A híres novozibkovaji kőműves-ártellel együtt ők is fölyalogoltak Moszkvába minden tavasszal idénymunkára. Maqukkal hozták a mérőléceket, a csákányt és a lapátot.

Ment az idő és én, a kőműves-tanonc, Moszkvában átmenem a kőműves-tűzkeresztészen. Tiszta lelkiismerettel mondhatom, vérbeli kőműves vagyok én is — nemcsak iparomnál fogva, hanem lélekben is. Most azonban nem a régi mérőléccel és falapáttal, hanem a Malcev-féle sztáhanovista csákánnyal és merítő-lapáttal dolgozom.

Ha leszámítjuk a határőrségnél teljesített szolgálatot, immár 15 éve épitem Moszkvában a házakat. És amikor a németek Moszkva alatt álltak, akkor is építettem. Hitler bombákat rakott le, én — téglákat. Ő rombolt, én mint az építő-zászlóalj őrmestere, helyreállítottam. Az volt az én osztályrészem, hogy csákányval a kézben harcoljam végig a németek elleni háborút.

Most a Mozsaiszki-műúton, nem messze a Poklonnij-hegytől, építék tizemeletes házat. Emlékszem, télen foatunk az építkezéshez. Huszonhét fok volt a hideg.

— Nos, Fedosz Dmitrijevic? — kérdezte a mérnököm — illod-e a rekordot ilyen vad hidegben is?

— En csak nevettem: — A hideg nem árt az orosz embernek. Maqa csak gondolkodjék az építőanyagáról. Minél több téglát és minél több habarcsot adjon.

Egy váltásban 31.000 téglát raktam le. Több, mint tizen-négy normát. És eszembe jutott apám és dédapám. Jó mesterek voltak, pontos, egyenesen művészi szemléttel dolgoztak, de 400 téglánál neadjisten, többre nem vitték. Ha apám, nagypám és dédapám — mondjuk — ötven idényt átdolgoztak, úgy összesen 12 millió téglát raktak le.

Jön a főnyeremény!

Ujítsa meg osztályorsjegvét az V. osztályra 300.000 FORINTOT nyerhet!

Húzás 1950. február 15-től

En pedig, a fiúk, unokájuk és dédunokájuk — 15 év alatt annyit építettem, mint három kőműves-nemzedék együttvéve.

Pedig még sok-sok év áll előttem. Most álmodozom, hogy tulajdon két kezemmel új, hatalmas házakat emeljek itt, a Mozsaiszki-műúton, nem messze a Poklonnij-hegytől, melyen Napoleon várta a moszkvaiak hódolását...

Egy napon idehozta Fedoszja Petrovna, szülőanyám, felmegyek vele a legmagasabb emeletre és így szólok hozzá:

— Hát nézzen le, drága szülőanyám, ez a mi fővárosunk, a mi Moszkvánk.

Hadd örüljön örea szíve fia munkáján és egész városépítésünkön.

Meghajlok előtte és valamennyiünk közös anyja: Moszkva előtt, melyet a Savljugin-kőművesek dolgoz veritéke is áztatott.

Elsírja majd maqát Fedoszja Petrovna. Mert ilyen az orosz anya szíve: bánatban hallgat, örömben sírvafoad.

MATIKA ANNA gépe körül már tavasz van

A naptár február 10-et mutat. Általában, de nem mindennütt. Vannak helyek itt Debrecenben, ahol már mélyen bent járnak a márciusban, ahol már tavaszt írják.

Igy például a Textilgyárban Matika Anna, a sztáhanovista szövívő. Az ő naptára március 17-et mutat.

Ez a naptár a műhely falán látható hatalmas kimutatás, mely arról tanuskodik, hogy Matika Anna február 9-én a március 17-re eső tervet is teljesítette s tovább haad előre.

A hat gép zakatol, közöttük ott járkál a gépek parancsnoka: Matika Anna. Míg a gépek járását figyeli, míg a szálat köti, egyre a reggel olvasott újságicikk jár az eszébe. A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára hazánkba érkező szoviet vendégek között Natalja Iljicsna Dubjaga, a moszkvai Trjohgornaja szövívővár sztáhanovista szövívője is eljön.

Natalja Iljicsna! Órá gondolt most Matika Anna. Minden vágya az, hogy találkozzon vele. Hogy nem tudnak beszélni? Ez a legkevesebb. Két sztáhanovista szövívő ne értené meg egymást?



Egy vékony kis fehér cérna elszakad s míg köti arra gondol, hogy csinálna ezt Natalja? Milyenek a kézmozdulatai, hogy éri el eredményeit? Lekönyököl a gépre és amig figyeli járását, egyre a szovjet sztáhanovistára gondol. Tanulni szeretne tőle. Ugy érzi, mintha régi ismerősét várna.

Natalja Iljicsna Dubjaga már valószínűleg elindult Moszkvából. Elhozza onnan tudását, melyet majd átad a magyar sztáhanovistáknak, olyanoknak, mint Matika Anna is. Elhozza ide hozzánk a szovjet nép szeretetét, mely abban is megnyilvánul, — segíteni a magyar dolgozó népek, hogy ötéves tervét megelőbb megvalósíthassa. Elhozzák módszereiket, tapasztalataikat s ezek megkönnyítik, termelékenyebbé teszik a munkát.

S a műhely falán lévő „naptár”, mely ma március 17-et mutat, Natalja Iljicsna Dubjaga látogatása után egyre nagyobb léptekkel rohan tovább a nyár felé.

A debreceni üzemek kijelölték küldötteiket a sztáhanovista kongresszusra

Február 26-án tartják a Sztáhanovisták Első Országos Tanácskozását Budapesten. Ezen a tanácskozáson az ország legkiválóbb munkásai vesznek részt és cserélnek ki tapasztalataikat. Az értekezleten szerzett gazdag tapasztalatokkal visszatérve, újabb lendületet adnak a sztáhanovista mozgalomnak. A debreceni üzemekben megtörténtek a jeióések a sztáhanovista értekezletre.

A DEBRECENI VAGONGYÁRBAN

az üzemi háromszög javaslatára a röpgyűléseken vitatták meg: kik legyenek azok, akik a Vagongyár

dolgozóit képviselik az értekezleten. A debreceni Vagongyár dolgozó Bocska Sándor lakost — aki újításával és magas termelési eredményével túnt ki — és Rákos József hegesztőt jelölték, aki állandóan 290—300 százalékos eredményt ért el. A kiküldöttek megfogadták, hogy a termelés fokozásával, további jó munkájukkal fogják meghálálni a dolgozók megbecsülését.

Hosszas tappsal lelkesen ünnepelték a szakszervezeti napon

A MAGASEPÍTÉSI NV

kiküldötteit. Maguk a dolgozók jelölték ki azokat, akiket legalkalmasabbnak tartottak. Elsőnek Kiss Istvánt, a Magasépítési NV első, kiváló sztáhanovistáját jelölték. A jelöltek között ott találjuk Céder Sándor építőmunkást, aki 2.225 százalékos teljesítményt ért el. A legkiválóbb fizikai dolgozók mellett az üzemi dolgozó Fenyvesi János műszaki értelmiségi dolgozó is elküldik az értekezletre. Kitejézésre juttatták ezze azt, hogy milyen nagy megbecsülésben részesítik a dolgozókkal együtt haladó műszaki értelmiségiket.

Nagy lelkesedéssel jelölték ki

A BUTORGYÁR

dolgozó is az üzemi értekezleten a kiküldöttjüket. Nemes László kiváló sztáhanovistát, aki magas termelési eredményén kívül számos újításával és politikai fejlettségével érdemele ki, hogy résztvegyen a sztáhanovista tanácskozáson.

Botrányt okozó artista a bíróság előtt

Harrgotti Lajos 22 éves artista, trapézművész demokraciellenes kijelentések és hatósági közeg elleni erőszak miatt került tavaly vád alá. A tárgyalásra megidézni nem lehetett és így távollétében ítélték el kétévi börtönre.

A trapézművész nemrégien kézre került és bíróság elé állították. Azzal védekezett, hogy az egyik barátja megittott vele egy liter pálinkát és ettől annyira részeg lett, hogy még a rendőrök riasztó lövésére sem figyelt fel. A bíróság megállapította a bizonyítékok alapján, hogy tettét beszámíthatatlan állapotban követte el és felmentette a vád alól, mivel a tett elkövetésekor az új törvény, mely hasonló esetben a felmentést tiltja, még nem volt érvényben.

Ma nyílik meg Haidúböszörményben a Munkásmozgalmi Intézet Kiállítása

Sokan voltak, akik eljöttek s megtekintették. Voltak idős emberek, akik maguk is résztvettek ezekben a harcokban.

„...látva a jelent, nem szenvedtem hiába...”

írja egy debreceni munkás. Voltak fiatal dolgozók, akik most tanulnak s a mult tapasztalatait s a jelen eredményeinek szemléltető kiállítását szemináriumokon, elméleti tudásuk emelésére fordítják.

„A szeminárium hallgatóinak a kiállítás igen elősegítette a további tanulást.”

Egy fiatal dolgozó írását látjuk egy lapon.

S voltak, akik életük indulásakor nézték meg ezt a kiállítást. Eljöttek az iskola padjaiból a tanulók is.

„Rákosi elvtárs legyen mindnyájunk példaképe” gömbölyű iskolás betűkkel írták ezt a mondatot.

De mindnyájan, akik végignézték, kaptak valamit. Az öreg, aki a mult küzdelmeit végig harcolta, az érett ember, aki a jelen szép feladatait vállalja, aki a gyermek aki a még sebb jövő reménye mindmind azt érezték, hogy ez a kiállítás, annak anyaga, melyből a mult, a jelen és a jövő tekint felénk erejét megacélozta s együttesen, ezzel az új

megacélozott erővel bármilyen nagy feladat megvalósítását vállalják.

A Munkásmozgalmi Kiállítás a mai napon Bösörményben nyílt meg. S annak

anyaga, mint eddig minden helyen történt még jobb, még eredményesebb munkára buzdítja a bösörményi dolgozókat is.

Lapzártakor érkezett:

Pénteken elindult Budapestre a szoviet tudósok, művészek és sztáhanovisták küldöttsége

I. P. Bardinnak, a Szovjetunió Tudományos Akadémia alelnökének vezetésével február 10-én a Magyar-Szovjet Társaság meghívására Moszkvából Budapestre utazott a Szovjetunió Külföldi Kapcsolatokat Apoló Társaságának (VOKSZ) küldöttsége.

A küldöttség tagjai: N. Sz. Tyihonov író, A. I. Zamoskin, az Allami Tretyakov-képtár igazgatója, A. G. Novikov zeneszerző, I. F. Panyin, a kiváló gépész, A. P. Zsuravljev sztáhanovista acélöntő, N. I. Dubjaga szövívő.

A küldöttség részt vesz a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának ünnepein.

A küldöttséget F. P. Mickevics, a Szovjetunió Külföldi Kapcsolatokat Apoló Társaságának helyettes elnöke, N. V. Szvetalja, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája külföldi osztályának vezetője, Szobek András elvtárs, a Magyar Népköztársaság nagykövete, valamint a VOKSZ és a magyar nagykövetség vezető tisztviselői búcsúztatták.

Ú rendszerű téglagyárak épülnek a Szovjetunióban

Moszkva, Leningrád, Zaporozsje, Kirovgrád és Poltava körzetében új téglagyárak épülnek. Ezekben a téglagyárakban új módszerrel, száraz

préselés útján készítik majd a cserepet és téglát. Ezt a módszert Melija, Sztálin-díjas mérnök találta fel.

SPORT

A pálya használhatatlansága miatt elmarad a D. Lokomotív-Szolnok mérkőzés

A több nap óta tartó rossz időjárás miatt a D. Lokomotív vezetősége elhatározta, hogy a pálya használhatatlansága miatt lemondja a vasárnapra tervezett mérkőzést. Arról azonban szó lehet, hogy a csapat Szolnokon játszik a Szolnoki Lokomotív ellen. Palotás edző felhívja az NB I-es csapat tagjainak a figyelmét, hogy ma este 6 órakor a Tip-Top vendéglőben a vasárnapi mérkőzés megbeszélésére feltétlenül jelenjenek meg.

Vegyen Bene III. példát sportszerűségben a szovjet ököívivóktól

A csepeli versenyzőt hat hónapra tiltották el a csepeli NB I-es küzdelmek során a legutóbbi fordulónál lebonyolított Csepel-FTC összecsapás utolsó mérkőzésén súlyos szabálytalanság történt Bene III. a csepeliek kiváló nehézsúlyú versenyzője, Európa-bajnokunk, a gongútés után minősíthetetlen cselekedetre ragadtatta magát, s megrúgta ellenfelét, Homolyát, a zöld-fehérek válogatottját. Ezért a sportszerűtlen esiet a mérkőzésvezető a csepeliek kedvencét leleplezte. Az úgy az elmúlt nap került a fejeimi bizottság elé. Töbörás tárgyalás, kihallgatás után hoztak döntést és Bene III-at hat hónapra eltiltásra ítélték. Homolyát pedig szigorúan megdorgálták. Sportéletünkben szinte nap-nap

MA KERÜL SORRA A MAGYAR FRANCIA VIVÓBAJNOKSÁG

Négy fegyvernemben szállnak planszra ma délután a budapesti Sportcsarnokban Magyarországi és Franciaországi legkiválóbb vívók. Visszavágnak legkevésbé a találkozó, igaz visszavágásra inkább a tranciaknak van okuk, mert a legutóbbi összecsapáson - Párisban - 8:3 arányú előnytelen harcot ki a magyar együttes.

A mai vadalra mi 9:7 arányú hazai győzelmet jósolunk, az esetében azonban, ha Elek Ilona olimpiai bajnokonknak betegsége miatt nem venne részt a küzdelmekben, úgy 8:3 arányú előnytelenben is kiegyeznénk.

KOVÁCS JULIA MOSZKVA ÉRKEZETT

A Moszkvában rendezendő női gyorskorcsolyázó világbajnoki versenyre már Moszkvába érkezett a Nemzetközi Gyorskorcsolyázó Szövetség elnöke, fogtiktára és a verseny néhány résztvevője, köztük a magyar Kovács Júlia.

ITT A RÖPLABDA TÉLI-KUPA

Vasárnapi fordulójának játékvezetői küldése:

Férfiaknál: 9:50 óra: Igazságszűz - Péntzugy, I. o.: Révhegyi, Bence. 10:15 óra: Vörös Meteor - Textil, II. o. Radnai, Lóki. 10:40: D. MEFESZ - Hajdúszoboszló, I. o. Mák, Brenner. 11:05: D. Lokomotív - Lombik, I. o. Lóki, Szécs. 11:30: D. MEFESZ - D. Rendőrség, I. o.: Brenner, Mák. 12:30: Megyeháza - Állami Kórház, II. osztály. Nőknél: 9:40: MNDSZ - Közgazdasági gimnázium: Szító, Poser. 10: D. Lokomotív - MNDSZ: Gasztonyi, Tat. Magyar női gyorskorcsolyázók Prágában. Kírány Ide és a Nagy-testvérpár tegnap Prágába érkezett, ahol több versenyen részt vesznek. Néhány napig tartózkodnak a magyar női gyorskorcsolyázók Prágában, mert a jövő héten Moszkvába utaznak Kírány Edék.

SORSOLTAK AZ ÜZEMI KÉZILABDA-BAJNOKSÁGRA

Ütvennyolc csapat részvételével a közel napokban indulnak meg Debrecen üzemi kézilabda bajnoki címért a küzdelmek. Szinte valamennyi üzemünk résztvesz az összecsapásokon, s nem vitás, hogy ez a bajnokság is sportolja úgy a sportolók, mint a sportkedvelők számát. Ha figyelembe vesszük azt, hogy 4-5 évvel ezelőtt alig 2-3 csapatból való játékos képviselte Debrecen kézilabda sportját, akkor jóleső érzéssel könyvelhetjük el, hogy a sportban is meggyőzően a fronttörés és most már nem a kiváltságosok, hanem elsősorban a munkás és dolgozó paraszt fiatalok százai üzik Debrecenben is a kézilabdát. Frész biztos az is, hogy e népszerű sport napról-napra újabb és újabb tömegeket állít a sport szolgálatába. Egyébként az üzemi bajnokság küzdelmeit már kisorsolták, a benevezett üzemek sportfelelőseit ezúton hívják fel, hogy február 18-án a kerület hivatalos helyiségében (Vármelegyháza) a részletek megbeszélésére végezték feltétlenül jelenjenek meg.

VASÁRNAP délután 1 órakor kerül sorra a birkozó NB I-es bajnokságért folyó Rákospalotai VSE-D. Lokomotív összecsapás az István-telki Főműhely kultúrtermében. A D. MEMOSZ ököívívó vasárnap Nyíregyházán az Ny. Lendület ellen mérkőznek. Döntetlen körüli eredményt várunk.

AZ ÜZEMEK DOLGOZÓI

sportolók, sportvezetők, diákok részére február 19-én délelőtt 10 órakor a Déri-múzeum előudtermében a Magyar Atlétikai Szövetség szakfilm előadást tart, melynek keretében a népszerű világválogásokról - köztük a magyarok is - és a vágtázók, közéleti sportolók, úgrynok és dobok silusát, mozgásait figyelhetik meg - a lassított képeken - a jelenlévők. A film bemutatót dr. Bácsalmási Péter, a MASZ egyik vezetője szakmagyarázattal látja el. Az előadás elé nagy várakozással tekint Debrecen és a környék sporttársadalmát, s abból nem csak az a létezik, hanem az MKH-ra jelentkezők és az MKH próbázatói biztosok is sokat tanulhatnak. A beiepes díjtalan.

ELMARADT MÉRKŐZÉSEKET

Játsszunk ma a teremkézilabda bajnokság során a Szabadság-úti fedett pályán. Az összecsapásokat az alábbi játéktezők vezetik: 4 óra: D. Előre-Pedagógusok, férfi II. o.: Szentpéteri (Ludmann, Barna). 4:45: KASE-Textil, férfi II. o.: Kovács (Szentpéteri, Barna). 5:30: Pedagógusok-Postás, férfi II. o.: Pálfi (Törzsök, Kovács). 6:15: D. Előre-D. Fások, férfi II. o.: Takács (Törzsök, Kovács).

ELKÉSZÜLTEK AZ MKH-MOZGALOM

jelentkezési ível és a közeli napokban megkezdődnek a jelentkezések. A BALKÁNYI állami gazdaság átvette az NB III-ban szereplő Balkányi EPOSZ vezetést. A balkányiak reprezentáns csapata a jövőben BÁGDSE néven szerepel, az edzők vezetését pedig ház. a D. Lokomotív balbűszkektőlje látja el. Magyar női gyorskorcsolyázók Prágában. Kírány Ide és a Nagy-testvérpár tegnap Prágába érkezett, ahol több versenyen részt vesznek. Néhány napig tartózkodnak a magyar női gyorskorcsolyázók Prágában, mert a jövő héten Moszkvába utaznak Kírány Edék. A Labdarúgó JT felhívja működő tagjait, hogy kedden délután 6 órakor a Postás székház dísztermében (Holló János-út) edzésen feltétlenül jelenjenek meg. A D. Lokomotív villámturnáján a Bp. Danuvia, a Bp. Lombik féltcsapatai a Bp. Lendület és a D. VAOS női együttesei vesznek részt a D. Lokomotív csapatán kívül. TIZ ÓRÁKOR kezdődik a Csokonai Színházban a D. Rendőrség-Kisvárdai OSZE kerületi ököívívó bajnoki mérkőzés.

KIOSZ

A KIOSZ dalárda vasárnap 4 órakor Nyomtató u. 9. alatt tartja évi rendező közgyűlését. Minden tag pontosan jelenjen meg. Felhívjuk a szakszervezetek tagjait, hogy ma fél 9-től 1-ig anyag osztás a szakszervezetek tagjait, hogy a KIOSZ kötelekibe tartozó adóközfőségi tagok figyelmét, hogy adóikat 15-ig feltétlenül rendezzék Mónus Ilés u. 4. alatt. Felhívjuk azokat a kispárosokat, akik tagdíjukkal 3 hónapos hátralékban vannak, 8 napon belül rendezzék, mert ellenkező esetben a KIOSZ tagok sorából törölve lesznek. Felhívjuk a ping-pong, sakk, futball és a tagjait, valamint a fűzősport vezetőket és a szakszervezeti elnököket, hogy ma 6 órakor sportseminárium lesz, melyre mindenkinek a megjelenése kötelező. Felhívjuk a KIOSZ népművelőket, hogy hétfőn 5 órára irodánkban jelenjenek meg.

SZÍNHÁZ

SZOVJET MŰVÉSZETTEL A HARCOS BEKEERT! Szombaton este Schenk: „Falusi borbély” c. vígoperája és a Baráti népek táncal műsor kerül színrre.

Szombaton fél 8: Falusi borbély - Katona-bérl. és Z. szelv. bérl. Vasárnap délután fél 4: Dohányon vett kapitány. Vasárnap este fél 8: Dohányon vett kapitány.

Szombaton fél 8: Falusi borbély - Katona-bérl. és Z. szelv. bérl. Vasárnap délután fél 4: Dohányon vett kapitány. Vasárnap este fél 8: Dohányon vett kapitány.

MSZT

A szovjet pedagógiai kutatás módszereiről tart előadást a pedagógus szakosztály rendezésében dr. Kiss Tihamér egy. m. tanár az MSZT kiselőadótermében ma délután 5 órakor. Vasárnap délelőtt 10 órakor a Magyar-Szovjet Társaság központi helyiségében műsorral egybekötött könyvnapot rendezünk

MINSz

Vasas SZIT-tagok, figyelem! Ma délután 5 órai kezdettel taggyűlést tartunk. Megjelenés kötelező.

MNDSz

Telki Blanka-csoport Belváros I. párhelyiségben, Csapó-utca 58 alatt Farsangi műsoros bált rendez ma este 8 órai kezdettel. Reggelig tartó tánc, kitérő műsor. Zenét a rendőrszolgálat szolgáltatja. Etelről, Itálról olcsó áron gondoskodik az MNDSZ vezetőség Mindenkit szeretettel hívunk és várunk.

DEBRECENI APRÓHIRDETÉSEK

ALLAS MEGBIZHATÓ bejárónót, ki a szakszervezet tagja, azonnal felvezzék, Arany János 46. kapu alatt. 4328-3

ÜGYES háziutató nő: hanc: ajánlkozok, fehérmémit szepven varr és javit. Varr-utca 4. 5. ajtó. Ny 4582-3

EGYEDÜLLŐ gyermekeket női családtag-nak felvezzék. Ruyter-u. 28. Jelentkezni szombaton délután és vasárnap. 4336-3

LAKAS ELCSERÉLEM Magoss György-ter közelében lévő szép egy-szoba, konyhás lakásomat hasonlóval v. kétszobással. Érdeklődni hétköznapokon 8-4-ig Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. Alföldi Nyomda városi iroda.

ELCSERÉLEM kétszobás komfortos lakásomat egytem környéki hasonlóval. Hűvelves-u. 10. I. em. Szé55-4

ELCSERÉLNEM debreceni belvárosi 2 szobás összkomfortos lakásomat budapesti 1 vagy 2 szobással, mozgásait figyelhetik meg - a lassított képeken - a jelenlévők. A film bemutatót dr. Bácsalmási Péter, a MASZ egyik vezetője szakmagyarázattal látja el.

UTCAI egyszoba, konyha specios lakasom elcserelem hasonlóval, hol jószágtartás van, Faragó-u. 8. 4327-4

BUTOROZOTT SZOBA BUTOROZOTT szoba két férfi részére kiadó. Malomköz 6. Csapó-kanyar. Sz 682-5

ÜZLET ÜZLETHELYISÉG CSAPO-U. 33. alatti szikvízüzemmel átvette Debrecen Községi Vállalat Szikvízüzeme, Rózsau. 3. Szikvízüzemtelét mindenki ugyanabban az árban továbbra is ott szeretheti be. Kun. Sz 689-7

PIAC-UTCÁN nagy fizetelhetőséget megosztanám eladó szakmával. Cim a kiadóban. 4345-7

VETEL FESTMÉNYEKET - hibásat is - perzsaszőnyveket, régiésűt vesznek. Műkereskedés. Színházajáróban. Sz 634-9

OSKAVASAT, fémest, seletj kázanokat legmagasabb napi áron vesznek. Hívásra házhoz megyek. Bodnár, Hatvan-u. 14. Sz 683-9

HASZNÁLT bútor vesznek, Nyil-u. 127. Sz 702-9

TOLLAT, pelyhet veszek Tollat eladok különként is. Pest-utca 7. Hatvan-utca sarok. Szatmári. 4333-9

JÓ ÁLLAPOTBAN lévő szép buclé vagy más minőségű középnagy szőnyeg keresek megvételre. Ár és nagyság megjelöléssel. „Szép szőnyeg” jelgére a 9 kiadóba.

ELADÓ RUHAFELE NŐI sűrű, télikabát, 1 pár 38-as női egész cipő eladó. Jókai 28. Sz 641-10

TAVASZI kabát, barna, bőszabású, modern eladó. Rákóczi-u. 18. Sz 649-10

FEKETE női télikabát, 160-ért eladó. Darabos-utca 45. jobbra 2. ajtó. Sz 677-10

ELADÓ BUTOR REKAMIE eladó, bútor-kárpitozás, javítás most a legolcsóbb Baranyainál. Színházajáróban. Sz 635-11

DIVANY két fotelel, két ágyszodony, két ruhaszekrény olcsón eladó. Nemzet-ú. 3. Sz 661-11

NAGYFAZONU háló, ebédli, kombinált szekrény íróasztal, fotelek, 2 darab háromméteres asztal fesszini téttel, olcsón eladó. Hatvan-u. 13. Sz 727-11

EGYSZERÜ fekete férfi bőny olcsón eladó. Varr-utca 1. első ajtó. Sz 617-11

HÁLÓSZOBA és ebédli-bútor, masszív, kifogástalan állapotban eladó. Rákóczi-u. 18. Sz 630-11

ÜJONNAN festett háló és egyes bútorok eladók. Nyil-u. 127. Sz 701-11

OLCSÓN háló, konyha, szalon, székek, asztal, asztaltüzhely, Széchenyi-u. 6. Klein. Ny 4537-11

ÁGY sodronnyal, matrácával, ruhaszekrény, kredenc asztal, futószőnyeg eladó. Dimitrov 51. két csemetés. 4340-11

RADIO Telepes és hálózati super rádiók, gramofonok, opázók, rezsó, vasúti Sotész-nál Kálvin-ter 2. Sz 614-12

Rádió: Nánássytól Rádió-javítás: Nánássynál, Néprádió 580 Ft. Villanyszere: Piac-u. 87.

VILÁGVEVŐ szuper 5 lámpás olcsón eladó. Kálvin-ter 3. Sz 698-12

GAÁL rádiót, ha megismeri, rádióját javítani hozza. Speciál rádiójavító műhely Dégenfeld-ter 3. Sz 710-12

PHILIPS 3+2-es asztali zenegép olcsón eladó. Piac utca 8. Marczli. Sz 728-12

MODERN világvevő 400 forintért eladó. Csillag 3. Ny 4569-12

AUTO MOTOR KERÉKPÁR MOTORT 100, 125, 175 köbcentist váz nélkül vesznek, vagy Sachsra cserélek. Szabó, Csapó-u. 72. Sz 793-13

VARRÓCÉP Keresek ölylyvetés varrógépeket, romszépeket. Felelősséggel javítok. Ötv-u. 13. László műterem. Ny 4552-14

JÓ állapotban lévő varrógép olcsón eladó. Magoss György-ter 9. házfelügyelő. Sz 646-14

SINGER karikahajós varrógép 400 forintért eladó. Gyepűsor 50. Pozsonyi-út végén. Sz 700-11

SINGER női centrálbólinos varrógép olcsón eladó. Piac-u. 8. Marczli Sz 729-14

CÉP CÉPSZERSZÁM IROGÉPET, számológépet javít, vesz, elad Ludmán, Piac-u. 42. Pannónia-udvar. Sz 607-15

ELADÓ TÜZHELY TÜZHELYEK, kisebbek, nagyobbak, 1 db 150-200 személy részére, felelősséggel, Csapó-u. 93. Ny 4566-17

TÜZHELY, teljesen új állapotban és egy táskagramofon eladó. Wesselenyi 115. 2. ajtó. 4341-17

GYERMEKKOCSI GYERMEKKOCSIK, órák, kocsolyák kitérő állapotban kaphatók. Hunyadi-utca 11. Villanykörtécserő. Sz 502-18

VEGYES Ólomkristályok eladók és ezüst evőkészlet. Nemzeti Bank III. c. 1. P-21

HORDÓS káposzta 3 forint, úvegeket, ballonokat vesznek, Nagy, Csapó 73. Ny 4591-21

300 KEVE tengeriszir eladó. Holló J. 34/a. 4334-21

AJANLAT HŐ-ÉS SÁRCIPÓ SZAKSZERÜ VULKANIZÁLÁSA FELELŐSSÉGGEL, CSAPO UTCA 98. 4567-22

MŰRAGASZTÓ! Mindenreműtört díztárgyat ragasztok. Kőlcsey-u. 16. fsz. Sz 667-22

ELADÓ 10 n-5l udvar lakóháznak alkalmas épülettel. Bajcsy-Zsilinszky 51.

SÜRGŐSEN eladó Szilassy János 71. számú ház. Ertekezni ugyanott.

ELADÓ beköltözhető családi ház, Bőszörményi közpójában, Deák F. 6. Ertekezni Debrecen, Csapó-utca 8. udvarban.

ELADÓ Salgótarján-utca sarok puzateleknél felelősséget tekinthet Kolozsvár-u. 25.

ELADÓ Vár-u. 5. számú ház kisebb udvarral. Ertekezni ugyanott.

ELADÓ Honvéd-u. 15. számú kertes ház. Ertekezés ugyanott.

ELADÓ Külső Debreceni utca 20. számú ház. Ertekezni ugyanott.

ELADÓ 13 vértanu-u. 68. számú ház. Ertekezni u-ott.

BŐSZÖRMÉNYI APRÓHIRDETÉSEK

ELADÓ egy hasas tehén Ertekezni lehet Damjanich utca 24.

FRISS lótrágyát keresek megvételre. Ertekezés 13 Vértanu 49.

EGY mély gyermekkoszt és egy hármás szekrény eladó, Bocskaik-ter 7.

BOR van-eladó, 100 literenél is. Dezsány István 20.

ELADÓ bútorok, ístiház, ajtó, ablak, Deák Ferenc-u. 3.

ELADÓ egy asztalkugli, csernege kismáza, ócska ablakramák. Ertekezni lehet Szabad hajdú 40.

ELADÓ haszonra és deszkának való tölgyfá, kettős járom, gyalupad. Ujvárosi út 32.

ELADÓ 4 éves fekete herélt ló, felelősséggel, Budai Nagy A.-u. 6.

ELADÓ 110 n-5l udvar lakóháznak alkalmas épülettel. Bajcsy-Zsilinszky 51.

SÜRGŐSEN eladó Szilassy János 71. számú ház. Ertekezni ugyanott.

ELADÓ beköltözhető családi ház, Bőszörményi közpójában, Deák F. 6. Ertekezni Debrecen, Csapó-utca 8. udvarban.

ELADÓ Salgótarján-utca sarok puzateleknél felelősséget tekinthet Kolozsvár-u. 25.

ELADÓ Vár-u. 5. számú ház kisebb udvarral. Ertekezni ugyanott.

ELADÓ Honvéd-u. 15. számú kertes ház. Ertekezés ugyanott.

ELADÓ Külső Debreceni utca 20. számú ház. Ertekezni ugyanott.

ELADÓ 13 vértanu-u. 68. számú ház. Ertekezni u-ott.